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jednotlivých škol, ale také v důsledku celkového postoje škol k otevřenosti vnějšímu prostředí. 

Míra autonomie na vnějších podmínkách a partnerech je školami vnímána a akcentována 

nestejně, v závislosti na tom, co školy (či jejich vedení) považují za účelné, a co již 

za nadbytečné, zatěžující, nebo dokonce v některých případech za ohrožující její činnost či 

postavení. Je však možné konstatovat, že pouze malý podíl základních škol komunikuje 

a spolupracuje s rodiči a dalšími partnery na zcela nedostatečné úrovni, naopak významný podíl 

škol je možné hodnotit jako výborné v uvedené dílčí oblasti. 

9.1 Pozitivní zjištění  

 Zvyšující se podíl rodičů s aktivním zájmem o vzdělávání svých dětí a o činnost školy. 

 Fungující organizace rodičů s vlastní právní subjektivitou a jejich účast na životě škol. 

 Významný podíl rodičů na odhalování a následném řešení případů šikany. 

  Pomoc rodičů či jejich sdružení školám v oblasti materiální a finanční a při organizování 

akcí pořádaných školami. 

 Nárůst počtu škol uplatňujících větší otevřenost veřejnosti, například i zapojením 

do certifikace „Rodiče vítáni“. 

9.2 Negativní zjištění 

 Velmi často formální a málo funkční školské rady, které uvolňují prostor aktivismu 

minoritních skupin rodičů. 

 V téměř 10 % základních škol není upřesněno, jak postupovat v případě podezření 

na šikanu. 

 Snaha některých menšinových skupin rodičů ovlivňovat oblasti chodu školy spadající 

do výlučné kompetence ředitele (např. zajištění personálních podmínek výuky). 

 Chybějící či nedostatečná metodická podpora pro oblast komunikace školy s partnery. 

 Nárůst fenoménu stížností rodičů jako důsledku selhání předchozí komunikace, přičemž 

cca 60 % stížností bývá nedůvodných. 

9.3 Doporučení  

 Metodicky podpořit činnost školských rad, akcentovat jejich úlohu v životě školy 

a ve vztazích zejména mezi školami, zákonnými zástupci žáků a zřizovatelem. 

 Poskytnout školám metodickou podporu v oblastech jejich komunikace a spolupráce 

s vnějšími partnery, např. formou vzorových scénářů na základě ověřené praxe. 

 Podporovat partnerské vztahy mezi školami, a to i napříč stupni vzdělávání, a mezi školami 

a školskými zařízeními. 


